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UJ MAGYARPÁRTI TAGOZATOK 

ALAKUÁSA. A Bessenyey-telepen 

lakó magyarság eddig a Magyar Párt 

u ujkisodai altagozatákoz tartozott. Ez a 

mmagyar csoport most különválik és ön 

álló tagozatot alakit. Az alákuló kör- 

in gyülés holnap délelőtt tizenegy órakoc 

lesz a Plank-féle vendéglőben. Román- 

szentmihály magyarsága szintén hol! 

nap tartja meg alakuló közgyülését. A 

gyülést délelőtt tiz órakor tartják meg 

Oláh Mihály házában. Mindkét gyülié- 

sen résztvesznek a központ kiküldöttei 

rdőb -is. 
a 

ELUTAZOTT AZ OPTÁNSUÜGY 

M DELEGÁCIÓJA. Bukarestből jelentik: 

AAz eoptánsügyben tárgyaló román bi- 

mzottság tegnap a fővárosból elutazott 

m San Remóba, ahol január tizennegye- 
4ikén ujból felveszik a magyar bizott- 

sággal az optánsügyi tárgyalásokat. 

belt 

; 0 NŐI MINISZTER AMERIKÁBAN 

w Párisból jelentik: A Chicago Tribunc 

értesülése szerint Hoower elnök az 
,l Egyesült Allamok uj kormányában 

m Hert asszonyt postaminiszterré fogja 

kinevezni. Hert asszony lesz az első 

női miniszter Amerikában. A chjeagoi 

Tribune szerint Hoower uj kormányá- 

ban az államügyész a katolikus Dono- 

1 wan lesz, aki a nedvesek egyik vezére. 
nyit 

al Az EGYHAÁZI ALLAM VISSZAÁL. 

3ITÁSA. Rómából jelentik: Azok a 

dárgyalások, amelyek az egyházi állam 

visszaállítását célozzák, sikerre foly- 

tatódnak. A két tárgyaló fél - a Va 

ű 

m tikán és a Guirinal - megállapodot! 

abban, hogy a kérdésnek nemzetközi 

garantálása szükségtelen, mert az 

1DOlaszország és a Szentszék üzye. A 

biborosok jóváhagyták a pápának errc 

vonatkozó döntését. A tárgyalások 

egyik fontos pontja az, amely kimond- 

ija, hogy az egyházi állam jelenlegi 

területét a duplájára kell emelni. 

i! A KINAI HADSEREGET A N- 

METEK SZERELIK FEL. Pekingből 
ielentik: Japán hir szerint Nanking- 

ban titkos konferenciát tartottak, ame- 

lyen elhatározták, hogy a kinai hadse- 

reget ujjászervezik és hogy a felszere- 

lését német szaktanácsadókra bizzik. 

A konferencián elhatározták azt is, 

hogy februártól kezdve a japán szerző- 

déseket nem veszik figyelembe, hacsak 

külön szerződések nem jönnek addig 

létre. 

aaenata mnisoara- 

ezéváros, Szeniyorgy-ter a. Teletom este s 
As nao to vaegy s-4. 

miséginén havonicint a Le, negyed- 

ze Le, tádra so0 Lei és egész évre 

t vagy emsekizei sayonis értekü valuta 
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elintézésére Popovici Mihály pénzügynmii- 
niszter tegnap Párisba uftazott 

Bukarest, január 12. 

A kormány tagjai tegnap délelőtt 

minisztertanácsot tartottak, amelyen 

Maniu Gyula miniszterelnök be- 

számolt a kölcsöntárgyalásokról. A 

minisztertanács tudomásul vette a 

miniszterelnök bejelentését és felha- 

talnmaazta Popovici Mihály pénz- 

ügyminisztert, hogy utazzék Párisba. 

A pénzügyminiszter feladata 

stabilizációs kölcsönre vonatkozó tár- 

gyalásokat haladéktalanul befejezni és 

a kölesönről szoló szerződést aláirni. 

A minisztertanács ezután folyó ügye- 

ket intézett el. Maniu Gyula miniszter- 

elnök a kormány tagjainak tanácsko- 

zása után nyomban kihallgatáson je- 

lesz a 

lent meg a régenstanács előtt és a mi- 

nisztertanács határozatából kifolyólag 

közölte, hogy Popovici pénzügyminisz 

ter még a pénteki nap folyamáun Pá- 

risba utazik. 

Popovici Mihály pénzügyminiszter 

tegnap délben tizenkét 

Orient Ekszpresszel utazott el a fővá- 

voltak a pénzügy- 

órakor az 

rosból, Kiséretében 

miniszterium államtitkára, B u zd u- 

gan és Radules cu Savel pénz- 

ügyi szakértők. A bukaresti pályaud- 

varon Franciaország bukaresti követe, 

Joanitescu belügyi államtitkár, 

Gafenc u külügyi államtitkár, szá- 

mos képviselő; sok ujságiró és a pénz- 

ügyminiszterium tisztviselői 

meg a nagyfontosságu 

Valamennyien sok sikert kivántak a 

bizakodó hangulatban elinduló pénz- 

ügyminiszternek. 

jelentek ; 

utazás előtt. 

Lugoja n u miniszterelnökségi ál- 

lamtitkár, aki a párisi román kölcsön- 

delegáció vezetője, tegnap ujabb rész- 

letes táviratot intézett a kormányhoz 

és ebben megerősiti azokat a hireket, 

amelyek szerint a kölcsöntárgyalások 

kedvező befejezése biztositottnak te- 

kinthető. A kölcsön szerződésének alá- 

irásáig még három fontos kérdést kell 

tisztázni és pedig a kölcsön kibocsátá- 

si árfolyamát, a komisszió diját és a 

kölcsön összegét. Ennek a három kér- 

désnek az elintézését Popovici pénz- 

ügyminiszterre bizták. Kétségtelen, 

hogy a tárgyalások jelenlegi stádiu- 

mában már minden további akadály 
elháritottnak tekinthető és a kölcsön- 

re vonatkozó megállapodások a végső 

szankciót várják. 

Agyonlőtte barátját 
egy diák és az a gyanu merült fel, hogy 

féltékenységi dráma 
Nagyhánya, január 12. 

Megrenditő szerencsétlenség történt 

tegnap a kis bányavárosban, amely- 

nek lakossága a véres esemény hatása 

alatt áll. Két fiatalember, aki a leg- 
jebb barátságban állott egymással, 

került a véres szerencsétlenség köz- 

pontjába. Török Tibor, érettségi 

előtt álló fiatalember, barátjávall Pe- 

trovszky Auréllal tegnap kiment 

sétálni a városi kertbe. A környék la- 
kói egyszerre csak revolverlővésre let- 

tek figyelmesek, többen pedig látták, 

amikor egy fiatalember kalap nélkül a 

Vasárnap délután 
b3 órakor: Az utolsó Verebély-lány, '246 órakor: Régi nyár 

l hegyek felé rohant. A kertbe siető em- 

berek elé borzalmas flátvány tárult. 

Nagy vértócsában, eszméletlen álla- 

potban a földön fetrengett Petrovszky 

Aurél, mialatt Török Tibor eltünt a 
hegyek közt. Késő este volt már, ami- 

kor Török Tibor önként megjelent a 

rendőrségen és kijelentette, hogy ő lőt- 

te agyon legjobb barátját. Minden 

tagjában reszketve előadta, hogy a 

kertben sétálva, lényegtelen dolgokról 

beszélgettek. Ő ekkor elővette revolve- 

rét, amelyet ki akart próbálni. A fegy- 

ver kezében véletlenül elsült és akara- 

Magyar Szinház 

történi 
tán kivül igy történt a halálos kime- 

netelü szerencsétlenség. Török Tibort 

részletes kihallgatása után letartóztat- 

ták és átadták a szatmári ügyészség- 

nek. A szerencsétlenség az egész város- 

ban nagy részvétet keltett, mert mind- 

két fiatalembernek özvegy édesanyja 

van. 

Másik verzió szerint a halálos sze- 

rencsétlenség mögött szerelmi tragó- 

dia huzódik meg. A tizennyolc éves 

Petrovszky Aurél állitólag szerelmes 

volt egy nagybányai fiatal urilányba 

és Török Tibor, aki a karácsonyi szü- 
netet szintén Nagybányán töltötte, en- 

nek a leánynak kezdett udvarolni. Pe- 

trovszky ugy látta, hogy a leány szive 

elhidegül vele szemben, ami a két jó ba- 

rát viszonyát halálos féltékenységgé vál 

toztatta. A fiatal Tibor a végzetes séta 

előtt megszerezte apja revolverét és 

vetélytársát a. városi kertben közvet- 

len közelről lelőtte. A rendőrségen elé- 

betárták Tibornak ezt a gyanut, de a 
diák határozottan tagadja, hogy tár- 

sát szándékosan ölte volna meg. A su- 

lyos gyanuokok alapján azonban el 

kellett rendelni letartóztatását. 



Kidonják lakásukból a Resica-művek elbocsátott tisztviselőit és 
aki ellenikezni 

Resica, január 1t. 

Rámntattunk már arra, hogy a Re- 
sica-müvek nem azért bocsátják el 

sorra a régi tisztviselőket, mert a ha 

talmas vállalat elérkezett volna a le- 

épités stádiumába. Egy elbocsátott 

bánsági román, vagy kisebbségi tiszt- 

viselő helyére két-három regátit vesz- 

nek föl. A tisztviselők létszáma tehát 

nem apad, hanem az elbocsátások elle- 

mnére erősen szaporodik. Az uj tisztvi- 

selőknek azonban lakásra van szüksé 

mert hiszen jog 

tisztviselőknek 

gük. Ez nehéz dió, 
szerint az elbocsátott 

még hat hónapon keresztül a törvény 

értelmében joguk van régi lakásukhban 

megmaradni. Azonban a Resica müvek 

vezérigazgatósága ezt nem engedi meg. 

Kifizeti nekik egyszerre a teljes 

járandóságot a hat hónapra, 

szemben kiköti, hogy a lakást azon- 

ezzel 

nal hagyják el. Aki erre nem haj- 

landó, annak nem fizetik ki a jogo- 

san járó nyugdiját. 

Igy járt most január elsején három 

nyugdijazott tisztviselő. Mindhárman 

felszólitást kaptak, hogy lakásukat 

január elsején adják át. Ezt azonban 

nem tudták megtennI, mert minden 
utánjárás és keresés ellenére nem kap 

tak lakást. Ezzel a Resica-müvek 1gaz- 

gatósága nem törődött és ujévkor nem 

folyósitotta a nyugdijat. A három tiszt. 

viselőcsalád valósággal éhezett. Klasz- 
szikus példa, hogy a Resica-müveknél 

az uj tisztvise'ők részére milyen erő- 

szakosan rekvirálnak lakásokat. néhai 

Pittner János esete is. Pittner Já- 

nos, aki harminchét évig szolgált a re- 

sicai vasgyárban mint tisztviselő, egy 

napon kapta meg a felmondását a fi4- 

val együtt. Ugyanakkor megparan- 

csolták azt is, hogy természetbeni la 

kását azonnal adja át. 

A szerencsétlen embernek ez annyi- 

ra a szivére ment, hogy elméje 

megháborodott. Családja előbb a 

kolozsvári, majd a lugosi elmekőr- 

házba vitte és ez utóbbi helyen meg 

is halt. 

Az egyik vállalati házban - amely 
egyemeletes - a földszinten évek óia 

laktak Kaltner Gyula főfelügyető 

és Fárbás István müszaki tisztvi- 

selő. Fárbás a két lábára születése óta 
nyomorék és két mankón jár a hiva- 

talába. Hivatala a lakásától nincsen 

messze, de a járás igy 1s elég nehe- 
zére esik. Kaltner Gyula főfelügyelő- 

nek nemrég felmonaták az állását 
felszólitották, hogy a lakását üritse ki. 

Kaltner abban a szerencsés helyzetben 
van, hogy saját háza van és abba fe- 
bruár elsején beköltözik. Három szo- 

és 

bás minden kényelemmel berendezett 

modern lakását Bageria müszaki 

tisztviselőnek utalták ki. Bageria a 

regátból jött, huszonnyolc éves és csak 
a nyáron szándékozik nősülni. Miad. 

azonáltal kijelentette, hogy neki a 

Kaltner-féle lakás kicsi és szüksége 
van még a mellette levő háromszobás 
lakásra is, ameyben Fárbás István 

lakik a feleségével és három gyerme- 

kével. 

Bageria bukaresti összeköttetései- 

vel kieszkö özölte, hogy Fárbás szi- 

goru felszólitást kapott, január 15. 

én vonaljon ki a lakásból, 

mer, 

se fizetilk ei 

mert azt egyesiteni fogják Bageria 
számára a Kaltner-féle lakással és az 
átalakitási munkákat megkezdik. A 
Resica-müvek azonban nagylelkü voilt 
Fárbással szemben, nem akarta, hogy 
hajléktalan maradjon és számára a 

Kereszthegyre épitett legfelsőbb utca- 

sorban utaltak ki egy kétszobás lakást. 

Eltekintve, hogy ebbe a lakásba Fár- 

bás el sem fér a családjával, az ut oda 

még szép időben és egészséges ember 

részére is olyan fárasztó, hogy jó fél- 
óráig tart. Hogyan járhatna a maga 

két mankós lábával Fárbás a hegyte- 
tőre vezető csuszós, köves, gödrös uften 

nyári sárban és téli fagyban? 
aa 

arnnaoaalk a nyugdiját 

Ezzel senki nem törődik. Viszont 

ha nem engedelmeskedik - elhang- 

zott már a fenyegetés - akkor el- 

bocsátják őt is. 

Ilyen könnyedén oldja meg a Resi- 
ca-müvek vezérigazgatósága 
problémákat és ilyen nemtörődömség- 

évtizedes lakásukból 
régi tisztviselőket. Bageriának hat 
szobás lakás kell. Fárbás menjen föl a 

gel dobnak ki 

hegyre. Ha a jéggel boritott lejtős 
uton elesik és nyomorék lábait még 
nyomorékabbá teszi, legfeljebb maga 
lesz az oka. 

bán Endre. 

A méregkeverő asszony 
ujból megszölkött mehalaai buvóhelyéről 

a letfartóziatás elől 
Temesvár, jan. 12. 

Már több esetben 

la kistorák1 

megemlékeztünk 

Subu 

Katica megmérgezte a férjó, aki 

mérgezésekről. 

ut- 

ban volt Ghilezán Péter legény- 

nyel való szerelmi viszonyának. A 

mérget az asszony Ghilezántól kapta, 

de letartóztatásakor szerelmesét nem 
el. Megtudta azonban később. 

hogy Ghilezán Péter nem maradt hü- 

árulta 

séges hozzá és egy másik asszonnyal 
kötött benső barátságot. Erre bosszu- 

ból beárulta Ghilezánt, sőt elmondta 

azt is, hogy nemcsak neki adott mér- 

get a férje elpusztitására, hanem V u- 

kován Dráíga asszonynak is, aki 
régebben szintén a szeretője volt és 

akinek a férjét ugyancsak méreggel 
pusztitották el. Erre letartóztatták 

Ghilezán Pétert, Vukován Drágát 
azonban nem találták meg. Közben 
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ugyanis az asszony megtudta. hogy mi 
! készül és átszökött a határon Romá- 
niába. Temesvárra jött rokonaihoz és 

hónapokon keresztül lakott náluk a 
Mehalában. Mikor a jugoszláv hatósá- 

erről tudomást szereztek, megin- 
ditották a diplomáciai eljárást Vuko- 
ván Drága kiadatása iránt. A szüksé- 
ges iratok nemrég érkeztek meg a te- 
mesvári ügyészségre és Seciure- 
a n u Romulusz vezető ügyész azonnal 
megtette a szükséges mtézkedést V. 
kován Drága letartóztatására. Mire 
azonban sor került volna az asszony 

elfogatására, a detektivek a fészket 
üresen találták, mert közben a madár 
kirepült abbó". Vukován Drága ugy- 
látszik megneszelte a dolgot és most 

1s megszökött a letartózta- 

A nagybecskereki ügyészség 
pediga méregkeverő asszon helyest 

lehet csak ujabb aktát fog kapni. 

másodszor 

tás elől. 

Pincében kinozifa 
és két héten keresztül mueztelermrül éhez- 

tetie kedvesét 

Fehértemplom, január I11. 

Izgalmas pert tárgyalt a fehértem- 
plomi törvényszék. A vádlott Bran- 

kov Sovra gazdag izbistei gazdalkodó 
volt. Brankov tavaly megismerkedett 
Versecen egy fiatal és gazdag özvegy- 
asszonnyal, Masick1i Annával. A 
szemrevaló csinos menyecskének udva- 
rolni kezdett és házasságot igért neki. 

Ajánlotta, hogy ottani szokás szerint 

előbb lépjenek próbaházasságra, közös 
háztartásra és ha egymásnak megfe. 
lelnek, akkor menjenek majd az anya- 
könyvvezető elé. Masicki Anna bele- 

egyezett és Brankov házába költözött. 
A mézeshetek csak napokig tartottak, 
mert Brankov viselkedéséből hamaro- 
san kiviláglott, hogy neki voltakép- 
pen csak Masicki Anna vagyona kell. 
lötte verte a az zezenvt majd betöm- 

A legteliesebő kenyelemmel e 
rendezve. Szobák fürdőszobával és 
telefonnal. Légfütés. Lift. Fogadó-, 
olvasó- és fodrásztermek. 

Olcsó szobák. 

te a száját, hogy ne kiálthasson, aztán 
leszedte róla valamennyi ruháját, a 
meztelen asszony kezét-lábát kötél el 
megbilincselte és a szerencsétlen te- 
remtést a pincébe vitte. Két hétig tar- 
totta a pincében és ezalatt enni csak 
kétszer, inni pedig csak egyszer adott 
neki. Majd egy éjszaka ujra felvitte a 
lakásába, de ott tovább kinozta. A mez- 
telen asszonyt lánccal az ágy lábához 
kötözte és száját állandóan felpeckelve 
tartotta, nehogy kiálthasson. Egyik 
szomszédasszony véletlenül benézett 
Brankovék elfüggönyözött ablakán és 

megtudta a szörnyü titkot. Mikor az 

tán egy alkalommal Brankov kiment 

a határba, a szomszédasszony fölfeszi- 

tette az ajtót, de a szerencsétlen Ma- 

sicki Annát csak ugy tudta kiszabadi- 
tani, hogy elfürészelte az ágy lábát. 

sm E 

BEarr Buf 

a lakis 

A csendőrség Masicki Anna feljelen 
tésére Brankovot még aznap letartóz- 
tatta és az ügyet most tárgyalta a fe 
hértemplomi törvényszék. A biróság 
előtt Brankov nem is tagadta cselex 
deteit és cinikusan vallott. A törvény 
szék Brankov Sovrót hét évi fegyház 
ra és négyezer dinár orvosi költség 
megfizetésére itélte. 

Disznőilor 
amely emberhalállal 

égzedasii 

Eszék, január 

Fábri Mihály zmajeváci cipész- 
mester disznót vágott és estére disznó- 
torra hivta meg barátait és rokonait. A 
hangulat igen emelkedett volt, csak 
az volt a baj, hogy a cipészmester hu- 
szonhárom éves fia, aki kötekedő ter- 
mészetéről régóta hires, garázdálkodni 
kezdett. Vad viselkedésével a vendé- 
geket elriasztotta, akik egymásután ha- 

r
 

szamentek. Az apa azután szemrehá- 
nyást tett a fiának, aki vendégeit el- 
kergette. Ezen a fiatal Fábri annyiíra 
feldühödött, hogy tettleg rátámadt az 
apjára, aki az egyik szomszédhoz me 
nekült. A legény azonban éles konyha- 

kést rejtett a kabátja alá és utána 
ment az apjának. Az öreg cipészmes- 
far, amikor fia belépett a szomszédhoz, 
azt hitte, hogy a fia megbánta tettét és 
megbocsátóan közeledett a fia elé. Ez 
azonban hirtelen kirántotta a kést és 

szó nélkül az apja mel ébe döfte. A kés 
áthatolt a szerencsétlen ember szivén 
és azonnali halált okozott. Az apagyil- 
kos fiut letartóztatták. 

az Anghelescu-félelib 
tantiervbe 

Bukarest, jannár 12 

Anghelesecu hirhedt iskola- 
politikájának eredménye volt az a 
küldöttség, amely tegnap az uj közok- 

tatásügyi miniszter elé járult. A je 

középiskolai 
törvény analitikai része ugyanis any- 

lenleg érvényben levő 

ták össze, hogy öt-hat fontos tantárgy 

nyira igénybe veszi a tanuló ifjuság 

szellemi erejét, hogy szinte lehetetlen 

akadályokba ütközik az Anghelescu- 

féle tanterv megvalósitása. Tegnap 

délben Alexandrescu-Dens- 

ca orvostanár vezetése alatt orvoskül- 

döttség jelent meg Costaches- 

e u közoktatásügyi miniszter előtt. Az 

orvosokból álló küldöttség tudomására 
adta a miniszternek, hogy az uj közép- 

iskolai törvény tulságosan igénybe ve 

szi az ifjuság szellemi erejét és szinte 

megoldhatatlan terheket ró a tanuló- 

Ezért kérték a minisztert, 

hbogy a jövő nemzedék nevelése érde- 

kében tegye meg a szükséges enyhité- 

seket. Alexandrescu tanár rámutatott 

arra, hogy legutóbb egy középiskolai 

diák, aki magasrangu állami tisztvise- 

lő fia, az Anghelescu által inaugurált 

ifjuságra. 

oktatási rendszerbe beleőrült.. Utalt a 

küldöttség arra is, hogy vannak gim- 
náziumok, ahol a tantervet ugy állitot- 

tanitása ugyanazon napra esik, ami 

ugyancsak elviselhetetlen szellemi ter- 

heket ró a fiatalságra. Costacheseu mi- 

niszter igéretet tett arra vonatkozólag, 

hogy tanulmányozza a kérdést és meg- 

teszi a szükséges intézkedéseket. la. 

.................. 

NEMÉNYI ADOLF reálisan és diszkréten 

házasságot közvetit 
Budapest, Baross-tér 17. sz., földszint 7. 
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Temesvár, január 12. 

Belgrádból és Zágrábból szórványo- 

n jönnek a hirek és azokból nem le- 

et megkonstruálni a jugoszláviai hey 

tiszta képét. Annyi bizonyos, hogy 

horvátoknak a vidovdáni alkotmány 

itörlése fölötti öröme korai volt, Ez 

m azt jelentette, hogy az alkotmány 

aut ltörlésével most már uj alkotmány 

b.t észül, olyan, aminőt a horvátok óhaj- 

h nak, Egymásután jönnek a rendele- 

jty k, amelyek hatása alatt az egész hor- 

át nép vérezve felszisszen. 

m Az uj törvények alapján a horvát 

arasztpártot föloszlatták. Ez az intéz- 

enye cdés egész Horvátországban nagy el- 

eseredést váltott ki. A Vreme ér- 

m esülése szerint több ismert politikus 

negjelent a miniszterelnökségen, ahol 

emcsak a maguk, hanem a pártjuk 

zolgálatát is fölajánlották. 

Hiangoztatták. hogy bárha a párt- 

ködést, azért nincsen kizárva annak 
juk nem is folytathat politikai mü- 

Ma6 a lehetősége, hogy kulturális és 

gazdasági tevékenységet fejtsen ki. 

Iál k Hajlandóknak mutatkoztak arra is, 

4 hogy pártjuk alapszabályait ilyen ér- 

sli telemben megváltóztatják. Kérdéses 

ag azonban, hogy a pártok igy is folytat- 

hatják-e müködésüket. 

Azok a hirek, mintha a jugoszláviai 

1umagyar pártot is föloszlatták 

1I egyelőre nem felelnek meg a valóság- 

3 nak. A jugoszláviai magyar párt sza- 

badkai országos központja tegnap kap- 

ta meg a belügyminiszterium hivata- 

volna, 

k los értesitését, amely szerint a párt 

, tovább is müködhetik. Ugyanilyen ér- 

tesitést kapott a jugoszláviai német 

párt ujvidéki központja is. 

Ezzei szemben az összes szakszerve- 

zeteket föloszlatták, azok helyiségeit 

éés iratait lefoglalták. Ugyancsak 

föloszlatták tegnap a horvát cser- 

készszövetséget is. 

Zsivkovics tábornok minisz- 

; terelnök fogadta a Daily Telegraph 

tudósitóját, aki előtt kijelentette, hogy 

" Jugoszlávia azonnal visszatér a par- 

lamentarizmushoz, mihelyt ő - Zsiv- 

md kovics - külön feladatát bevégezte. 

Tagadta a katonai diktaturát, az ab- 

szolutizmus állandósitását, és azt, 

hogy a rendszerváltozás fascizmust 

ielentene. Kijelentette, hogy a pártpo- 

litikai életben nem vesz részt, tehát 

abban a helyzetben van, hogy mint 

m egy semleges reformkormány feje 

pártatlanul müködhessen. 

' AArról azonban elfeledkezett Zsivko- 
ics tábornok nyilatkozni, hogy kü- 

önleges feladata miben áll. Annak az 

litásnak, hogy Jugoszlávia hamaro- 

ellentmond az a második belgrádi hir, 

hogy a szkupstina épületét 

raktárnak rendezik be. Ez az épület 

valamikor katonai raktár volt és most 
a katonai kormány visszaadja eredeti 

rendeltetésének. 

katonai 

le itári 

jugoszláv rendszerváltozás - mondotta 
a ; 

sikovics miniszterelnök egy angol lap 

san visszatér a parlamentárizmusra, 

tudósitójánaik 

Minthogy azonban másik parla- 

menti tanácskozó helyről nem gon- 

doskodnak, nem igen lehet bizni 

abban, hogy előbb-utóbb ujból lesz 

parlamentárizmus. 

Kelebiai jelentések szerint a szerbek 

a határ mentén mindenütt erősitik vé- 

delmi vonalaikat. Ezek a munkálatok 

nyomban az uj rezsim bekövetkezése 

után kezdődtek meg. Két bácskai eni- 

ber, aki átjött magyar területre, be- 

szélte, hogy a magyarok által lakott 

községekben ismét megkezdődtek azok 

hosszu az erőszakosságok, amelyek 

Oravica, jan. 11. 

Drincea János veszedelmes 

banditál az oravicai törvényszék 

életfogytiglani kényszermunkára itél- 

te. Mielőtt azonban e gonosztevőt még 

valamelyik sóbánnyába szállithatták 
volna, megszökött az oravicai ügyész- 

ség fogházából és azóta Oravica vidé- 

két és a krassói hegyek lakosságát. 

tartotta rémületben. Az ora- 

vicai csendőrség hónapok óta 

hajszolta a veszedelmes banditat, 

azonban nem sikerült álrtalmatlanná 

tenni. Két nap előtt az oravicai csend- 

őrszázad parancsnoka bizalmas jelen- 

tést kapott, hogy Drince a a csik- 

lovai sörgyár közelében egy volt erdő- 

őr házában tartózkodik és ott mulat. 

A századparancsnokság négy kipró- 

bál csendőrt küldött a megadott hely- 

re. A csendőrök, akik már ismerték a 

haramiát, lesbe álltak, mert attól tar- 

tottak, ha a házban támadnak rá, ak- 

Temesvár, január 12. 

Egy érdemes és régi temesvári ma- 

gyar tisztviselő tegnap délután hirte- 

len meghalt. Az elhalálozott hivatalnok 

Salamon Gyula dr. pénzügyi fő 

tanácsos. Temesvárott alig van polgár, 

aki ezt az előzékeny, mindig szives és 

szolgálatkész hivatalnokot ne ismerte 

volna. Egyike volt annak a régi gárdá- 

nak, amelyik már kiveszőben van és 

amely a lelkiismeretes munka mellett 

azt az elvet vallja, hogy a tisztviselő 

van a népért és nem megforditva. 

Salamon Gyula dr. 1877. március 8- 

án született Békésen és középiskolái- 

nak elvégzése után pénzügyi szolgá- 

hivatali tisztviselőnek és ezt az állását 

1895. december 1-én foglalta el. Hiva- 

szonnyolc esztendő előtt került és hoz- 

Olcsó A leltár alkalmával kijelölt nagy KL 
tétel árukat kiárusitom. 

Az összes többi raktáráru szintén 
érusitás. mélyen redukált áron kerül eladásra. 

kor esetleg elszökik. Egész éjjel a ház 

tali teendői mellett azonban éjszakán- 

kint szorgalmasan folytatta a jogi ta- 

nulmányokat és sikerült is a jogtudori 

oklevelet megszerezni. Temesvárra hu- 

latba lépett. Rékásra nevezték ki adó- 

éveken keresztül rettegésben tartották 

a Bácska magyarságát. 

A belgrádi kormány a rendőrség kö- 

telékéből eltávolitja a politikailag 

kompromittált tisztviselőket és helyük- 

be tartalekos tiszteket, valamint had 

viselt férfiakat nevez ki. A különbö5 

pártok feloszlatása ügyében még min- 

dig teljes a bizonytalanság. A páii: 

vezetőségek álláspontja az, hogy a fen- 

delet csupán a politika. müködésre 

vonatkozik, de a gazdasági és kultur- 

lis tevékenységet nem befolyásolhatja. 

Az egyes pártok ennek megfelelően uj 

pártprogramokat dolgoznak ki. 

zz 

A hegyek bandiitája 
elszánt harcot vivolti a csendőrökke

l, 

akik végre is letleritettélk 

közelében fagyoskodtak, a bandita 

azonban nem került elő. Másnap dél- 

előtt tiz óra körül Drincea elhagyta 

az erdőőr házát, hogy ismét a hegyek- 

ben rejtőzzék el. Nagy léptekkel sietett 

az erdő felé, vállán fegyver volt, ami- 

kor az egyik csendőr hirtelen meg- 

adásra szólitotta fel. A bandita nem 

ijedt meg, hanem villámgyorsan fel- 

kapta a kezét, amelyben revolvert szo- 

rongatott és a következő pillanatban 

Jorgan Marin csendőr élettelenül 

terült el a földön. A másik csendőr 

erre célbavette a gonosztevőt és a lá- 

bán eltalálta. A bandita azonban nem 

hagyta magát, egy kőrakás mögé hu- 

zódott és onnan tüzelt a csendőrökre. 

Formális harc fejlődött ki, amelynek 

bandita Efrin Miklós 

a 

során a 

csendőrkáplárt szintén agyonlőtte, 

másik két csendőrt pedig sulyosan 

megsebesitette. A csendőrgolyók azon- 

ban a banditát is halálosan megsebesi- 

tették, aki élettelenül terült el a föl- 

dön. 

Magyar tisztviselő 

wagikus halála 
záértése, szorgalma és korrektsége biz- 

tositotta számára az előmenetelt. De- 

cember elején beteg lett és akkor sza- 

badságot kért. Annak ellenére, hogy 

igazolta, orvosi bizonyitvánnyal is 

mennyire van szüksége pihenésre, a 

kért betegszabadságot nem kapta meg. 

Ennek aztán az volt a következménye, 

hogy egyre sulyosbodott az állapota és 

mégis dolgoznia kellett hivatalában. 

Kedden aztán, mikor délután hivatal- 

ba akart menni, otthonában összero- 

gyott. Agyszélhüdés érte és állapota 

olyan sulyos lett, hogy tegnap délután 

megszünt élni. Halála éppen második 

házasságának tiz esztendős évforduló- 

ján következett be. Elmulását felesége, 

Weiszberger Anna, 

Salamon 
született 

nyole esztendős fiacskája, 

Gyula és fivére Salamon Emil, rékási 

adótárnokok siratják. Temetése refor- 

számu gyászházból. 

mátus szertartás szerint vasárnap dél 

Prof. Dr. Páter 4192) 

Tüdő-tea 
Számtalan esetben a legkitünőbb 

eredménnyel kipróbálva és hatásáról a 

legnagyob elismeréssel nyilatkozva; 

„Testsulyom 6 kilogrammal gyara- 

podott és feájukat minden más kész
it- 

mény fölé helyezem" (Aláirás.) 

„Megelégedessel közlöm, hogy fele- 

ségem a gyógyulás utján van". (Alá- 

irás.) 
„7 kilogramot hiztam és köhögésem 

teljesen megszünt". tAláirás.) 

A Prof. Dr. Páter-féle Tüdő-tea ki- 

tünő, nyálkaoldó és egyuttal hatásos 

köptető, miáltal a tüdőt szobaddá te- 

szi és a légzést megkönnyiti. 

Hosszabb haszná atnál a szervezetet 

kovasavval teliti, aminek következté- 

ben atüdősebek beheggedését idézi elő. 

Csakis eredeti csomagolásban és Dr. 

Páter aláirással ellátott dobozok a való- 

diak. Egy doboz ára 94 lei. 

A Prof. Dr. Páter-féle Tüdő-tea min- 

den gyógyszertárban és drogueriában 

kapható. Ha beszerzése nehézségekbe 

ütközne, ugy forduljon lerakatunkhoz: 

Bsillan" eyónuszertár, Brassó, Hossza. 5. sz. 

Lefejezte 
részeges férjét egy 

asszony 

Marosvásárhely, jan. 1I. 

Kegyetlen gyilkosságot követtek el 

Dumbravioara községben, amely Ma- 

rosvásárhely mellett fekszik. A vasuti 

őr a Marosvásárhely-Székelykocsárd 

közötti vasuti vonall menmtén tegnap- 

előtt egy negyven évesnek látszó féfi 

holttestét találta. A hulla feje a szó- 

szoros értelmében el volt vágva a 

törzstől. A vasuti őr jelentette az 

ügyet a csendőrségnek, amely beható 

nyomozás után megál apitotta, hogy a 

meggyilkolt ember Mészáros 

Sándor dumbravioarai lakossal azo- 

nos. A csendőri nyomozás során ház- 

kutatást tartottak Mészáros házában 

és akkor ott egy véres baltát talál- 

tak. Vallatásra fogták Mészáros fele- 

ségét és ekkor a keresztkérdések alatt 

a legvéresebb gyilkosságok egyikéről 

hullott le a lepel. Kiderült, hogy Mé- 

száros a napokban részegen tért haza 

és civakodni kezdett gyermekeivel és 

feleségével. A részeg ember rövidesen 

lefeküdt aludni és Mészárosné erre ta- 

nácsot tartott F e renmnec nevü, tizen- 

nyolc éves fiával, Anna nevü tizen- 

öt éves leányával és G y örgy nevü 

kilenc éves fiával. Közösen elhatároz- 

ták, hogy Mészárost, aki egyre csak 

kinozta őket, megölik. Mészárosné éles 

konyhakést hozott a konyhából és alvó 

férjének elvágta a nyakát, majd bal- 

tával több csapást mért a vérző ember 

fejére, aki percek alatt meghalt. A 

holttestet másnap estig a házban rej- 

tegették, majd az asszony és gyerme- 

kei közösen kivitték a vasuti sinre. 

Azt a látszatot akarták kelteni, hogy 

Mészárost a vonat gázolta el. Ott meg- 

találta azután a hulát a vasuti őr, 

mielőtt még a vonat keresztülgázol- 

hatta volna. Az asszonyt és a három 

gyermeket letartóztatták és a maros- 

után három órakor lesz a Liget-ut 6. 

nőidivatáruház „A fecskéhez" 

Józseflváros, Kossuth Lajos-utca 13. 
: TELEFON 18-91. zera 

::. 

vásárhelyi ügyészségi fogházba kisér- 

ték. 



4. oldal 

Se szeri, se száma 
azoknak a mai francia iróknak, akik 

müvészi nevet öltöttek föl. Tristan 
Bernard ebben a tekintetben meg- 

lehetősen szerény. Csak a keresztnevet 
vetette sutba, ahelyett a 

Tristant vette föl, de vezetéknevét 

használja. Henry Bernsteinki- 

vétel: ragaszkodott mind a két nevé- 

hez. A roman coolust, aki a szerzők 

egyesületének elnöke, René Weilnek 

hivják, Nosiéret Fernand Wegylnek. 

Alfred Savoir, 

irója, se nem Savoir, 

hanem orosz, aki évek óta lakik Páris- 
ban és a polgári neve Poznaszky. 

regényes 

annyi vigjáték 

se nem francia. 

Francis de Croisset, a kaján és elmés 
vigjátékiró belgza s Wienenr-nek 
nevezik. Gaston de Caillavet, aki mun- 
katársa volt Flersnek, annyi sikeres vig- 
játéknál, az AÁrman névre hallgatott, 
fia Madame Ármannak, aki Anatole 
France barátnője volt. Madame Ár- 
man eleinte csufolódott, hogy fia mü- 
vészi nevet választott magának, de ké- 
sőbb letette polgári nevét és ő is Ma- 
dame Caillavet lett. Courteline, 
a hires humorista pPolgári neve Geor- 

ges Moineaux. Az apja neves ujságiró 
volt és a fia külön becsületet akart 
szerezni magának. Hasonlóan van ez 
a szinészeknél is. Hogy mást ne emlit- 
sünk, Cécile Sorel, a Comedie hősnője, 
a divat királynője, se nem Cécile, se 
nem Sorel, hanem Celine Seure... 

- Miklós herceg elutazott a Bánság- 
ból. Miklós királyi herceg, 
György görög ekszkirály és kisé- 
retük tegnap Hidasligeten folytatták 
az udvari vadászatot. Miklós herceg a 

tegnapi napot kitünő hangulatban töl- 
tötte és a vadászzsákmánnyal is meg 
volt elégedve. A vadászerdei vadászat 
eredményeképpen a társaság kétszáz- 
hetven nyulat, százhusz fácánt és 
négy rókát teritett le. Miklós herceg 
és kisérete tegnap este nyolc órakor az 

udvari különvonaton a gyárvárosi ál- 
lomásról visszautazott Bukarestbe. 

- Jubileumi esztendő. Rómából je. 
lentik: Az Observatore Romano, a Va- 
tikán lapja, pápai dekrétumot közöl, 
amelyben a pápa 1929-re Extra ordi- 
nem jubileum néven rendkivüli jubi- 
leumi esztendőt rendel el. A dekrétum 
tartalmazza az általános bünbocsánati 
feltételeket is. 

- Csak udvariasan! A temesvári 
főpolgármesteri hivatalhoz tegnap ér- 
kezett meg V a j d a Sándor belügy- 
miniszternek valamennyi közhivatal 
noz intézett körrendelete, amelyben 
felhivja a tisztviselőket, hogy a közön- 
séggel, különösen az egyszerü néppel 
udvariasan és előzékenyen bánjanak. 
A rendeletet valamennyi városi hiva- 
talban körözik és a tisztviselőkkel alá- 
iratják. . 
- Ui magyar államtitkár. Budapes:- 

ről jelentik: A kormányzó Samar- 

ja y Lajosnak, a Magyar Államvasutak 
elnökének, az államtitkári cimet ado- 
mányozta. 

- Kolumbusz Kristót halotti bizo- 
uyitványa. Párisból jelentik: Sevillá- 

ban megtalálták Kolumbusz Kristóf 
halotti bizonyitványát, amely szerint 

Amerika felfedezőjét először Sevillá- 
ban temették el. A halotti bizonyit- 
ványra rá van vezetve az is, hogy Ko- 

Ilumbusz holttestét végrendelete értel- 

mében később San Domingoba vitték 
és másodszor ott temették el. 

Onálló hatáskörrel 
legközelebb visszaállitják ismét a temes- 

vári vasutigazgatóságot 
Temesvár, jan. 12. 

Eddig valahányszor uj kormány 
jött, mindannyiszor átszervezték az 
államvasutak adminisztrációját. A va- 
sut egyre nagyobb deficittel dolgozott, 
a vezetés egyre ziláltabb lett és a sok 
átszervezés mindig csak még jobban 
bonyolitotta a dolgot. A liberális kor- 
mánynak legutolsó ténykedése az volt, 
hogy az egyes vasutigazgatóságokat. 
amelyeknek jogkörét 

amugyis igen 

előzetesen már 

megnyirbálták, 

szüntette és az országot egy csomó 
üzemfelügyelőségre osztotta. Az üzem- 
felügyelőségek csak árnyékhatóságok 
voltak, mert jóformán semmi önálló 
cselekvési joguk nem volt és 
a bukaresti vezérigazgatóság intézett 
Előrelátható volt, hogy az uj kor- 

mány alatt is elkövetkezik az állam- 
vasutak vezetésének átszervezése. Az 
erre vonatkozó rendelet már el is ké- 

meg- 

mindent 

szült. Ez az átszervezés azonban olyan, 
aminőt a vasuti szakértők, akik más 
államokban szerzett tapasztalataik 
alapján memorandumokat irtak és elő- 

Francia politikus antóbalesete. 
Párisból jelentik: Cailleaux volt pénz- 

ügyminiszter Courvilteban autószeren 

csétlenseget szenvedett. A volt minisz. 
tfer a fején és testének különböző 
zein kapott sérüléseket, ezengkivül 

crrcsontja is eltörött. 

- A Temesvári Kereskedők Egye- 
sülete felhivja az érdekeltek figyelmét, 

hogy mindazok, akiknél 

közegek a szeszesital készleteket fel- 

vették, ennek ellenére is kötelesek a 
megfelelő deklarációt benyujtani. 

- A járásbiróság a Belvárosba kerül. 

A Józsefvárosban a városi bérházban 

az 

a pénzügyi 

elhelyezett második számu városi já- 
rásbiróság elhelyezésének ügye, amely 

már annyiszor foglalkoztatta 4 temes- 

vári ügyvédi kamarát és a jogkereső 

közönséget, végleges stádiumba jutott. 

A pénzügyminiszterium átiratot kül- 

dött a temesvári pénzügyigazgatóság- 

nak, hogy a kormányszéki épületben 

megfelelő helyiséget bocsásson a má- 

sodik számu városi járásbiróság iro- 

dáinak elhelyezésére. A pénzügymi- 

niszteri átirat értelmében a kormány- 
széki épületben lakó tisztviselők köte- 

lesek lakásaik egy részét erre a célra 

átengedni. Néhány hét mulva a máso- 

dik számu járásbiróság már a kor- 

mányszéki épületben fejti ki tevékeny- 

ségét. 

- Az épitkezési szövetkezet felkéri 

mindazokat, akik házépitési gondolatok- 
kal foglalkoznak, sziveskedjenek e hó 

13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a 

városháza nagytermében megtartandó 

értekezleten megjelenni. 

- A mentők mult évi munkája. A 

temesvári önkéntes mentőtársulat 
megelégedéssel számolhat be mult évi 

munkájáról. 1928-ban a temesvári men- 

tők ezernégyszázhuszonkét esetben 

nyujtottak első segélyt betegszállitás- 
nál, elmebetegek elhelyezésénél és tüz- 

nél közremüködtek kétezerszáznyolc- 
vanhét esetben, szinházban, moziban 
és mulatságok alkalmával mozgóőrsé- 
get tartottak háromezerkétszáznyolc- 
vanöt esetben. 
- Elfogott tolvaj. A rendőrség el- 

fogta Dék á ny János huszéves fia- 

talembert, aki a ijózsefvárosi Epres- 

kertben lakik. Dékányt tetten érték, 

amint egy autóról budát akart lelopni. 

A fiatal tolvajt átkisérték az ügyész- 

ségre. . 
. t 

terjesztéseket tettek, kivántak. A va- 
suti vezérigazgatóságot megszüntetik 
és az ezentul a közlekedésügyi minisz- 
terium egyik államtitkárságát fogja 
képezni. Az ország területén öt vasut- 
igazgatóság fog müködni. Ezek az 

igazgatóságok önálló hatáskörrel lesz- 
nek felruházva, intézkedési jogaik 
lesznek és a közönségnek sem kell 
ezentul vasuti ügyekben Bukarestbe 
szaladgálni, hanem az illető kerületi 
igazgatósághoz fordulhat. Az öt igaz- 

gatóságot a következő városokban 
állitják föl: Bukarest, Temesvár, 
Kolozsvár, Kisenev és Jasi. A temes- 
váril iigazgatóság területe Magíyaror- 
szág és Jugoszlávia felé a határig, ro- 
mán területen pedig északra Nagy- 
váradig, keletre Piskiig és délkeletre 
Krajováig fog terjedni. A vasutigaz- 
gatóság ügyosztályait a régi keretek 

között fogják megszervezni. Az átszer- 

vezésii munkák gyorsan fognak le- 

folyni és az öt vasutigazgatóság még 

a tavasz elején fogja mükődését meg- 

kezdeni. i 

Kolozsvárról 

jelentik: A kolozsvári román nemzeti 

Sztrájkoló szinészek. 

szinház szinészei tegnap sztrájkba lép- 
tek. A sztrájk kitörésének oka, hogy 
az igazgatóság nem teljesitette fizeté- 
sükre vonatkozó igényeiket. 

- Einstein tanár uj könyve. Berlin- 
ből jelentik: Einstein Álbert ta- 
nár uj könyvet irt a relativitásról. A 

könyv kéziratát tegnap nyujtotta be a 
német tudományos akadémiának. 

- A Vigadó átalakitása. Megirtuk, 

hogy a városi Vigadónak a Ferdinánd 

szállodában levő nagyterme. amely 
éveken keresztül ideiglenes szinház 

volt, ismét táncterem lesz. Az átalaki- 

tási munkálatokat a városi mérnökség 

már elkészitette, azonban kérdés; hogy 
a teremben mikor lehet táncmulatsá- 

got rendezni. A táncterem részére 

ugyanis a fütést Ni c ol a u Avram- 
nak, a Ferdinánd-szálloda bérlőjének 
kellene adni, ugyancsak az ő feladata 

a szükséges székekről való gondosko- 
dás és a büffé berendezése. A város 
azonban nem tudott még Nicolauval 
megegyezni és amig ez nem történik 
meg, a termet nem adhatják ki tánc- 

mulatságok részére. Azoknak az egye- 

sületeknek, amelyek a termet eddig le- 

foglalták, visszaadja a város a pénzü- ! 

ket. 

- Nyolc öngyilkos jut egy napra. 

Bécsből jelentik: Bécsben az elmult 

esztendőben háromezerhetvennyolc 

ember követett el öngyilkossági kisérle- 

tet. Ezek közül kilencszázhatvanan 
meghaltak. 

Magyarpárti tagozatok kulturmunká- 

ja. Ma este Ujszentesen az ottani ma- 

gyarság a Török-féle vendéglőben müso- 

ros előadást rendez. A Blaskovics-telepi 

magyarság jan. 20-án délután a Schnei- 

der-féle vendéglőben Petőfi-ünnepélyt, 

január 26-án pedig mükedvelői szini 

előadást rendez. Dragsinán január 27- 

én délután a Takó-féle vendéglőben 

kulturelőadás lesz. Giládon február 

3-án lesz az első kulturdélután és azon 

Teleky Endre temesvári tanár tart elő- 

adást. 
- Tizennyolc éves pilóta bravurja. 

Marseillesből jelentik: Andrei Bail- 

ly tizennyolc éves pilóta tegnap sport- 

repülőgépén leszállt 4 marseillesi re- 

pülőtéren. A fiatal pilóta Casablancá- 

ból érkezett és hétezer kilómétert tett 

meg a levegőben. 

tüdőbaj, görvély- 

zsef" 

emésztőképességét 
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ömrántéle étterem 
(II., Potyka-utca sarok) ; 

Minden szombaton és vasárnap 
táncmulatság. 

Jazzband 

. Nyitva reggel 3-ig. 

Feltünő olcsón 
vásárol 

a különlegességi ruhaáruházban 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér 6 

Fekete télikabát . . 1650 lei 
„ ,Szörmegallérral 1950 lei 

Bőrkabát szőrme- 
béléssel. . . 2000-3000 lei 

Bundakabát . . 1600-2400 lel 
tmeneti kabát 1475-2000 lei 

Rövid télikabát. 650 lei 
Fregoli. . . 1050 lei 

Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

Sajái szabómüűhely, 
zzmz mzzzszzzzezszzzzrzomzrszzzzzzeamzzazzzrmzz 

* Asztma és szivbetegség, mell- és 

golyvaképző- 
dés eseteinél a természetes „Ferenc Jó- 

a gyomor és belek 
kedvezően növeli. 

mirigynagyobbodás és 

keserüviz 

Európai és amerikai 

vadásos egyéneknél tapasztalták, hogy 

a betegség kezdetén jelentkező székre- 
kedések a Ferenc József viz használata 

folytán lényegesen enyhültek. Kapható 

gyógyszertárakban, 

füszerüzletekben. 

drogériákban és 

SZOMBATON 
január 12.én a 

és angolkór, pajzs- 

klinikusok sor- 

Pap-kaszinóban 

Álarcosbál 
az ujkisodai Magyar Párt 

rendezésében. 

HMHalunazene ! Hatonazene ! 

Fontos hanatába utazóknak! 
Az „ATLANTIC" 

utazási iroda ezuton adja tudo- 
mására utasainak, hogy 

január 18-án 
e : 
Temesvár Uri.utca 10. sz. alatti 
irodájában és I19.én Aradon 
Boros Béni-tér 37. sz. alatt egy, 
a kanadai kormány által kikül- 
dött orvos a mi orvosunkkal 
egyetemben az összes kanadai 
utasokat megvizsgálja. Az ösz- 
szes, hivatalos orvosunk által 
megvizsgált és egészségesnek 
talált utasok, a kikötőben már 
nem kerülnek uj orvosi vizsgálat 
alá s igy kanadai utjukat nyu- 
godtan megtehetik és nem kell 
attól tartaniok, hogy a kikötő- 
ben vissza lesznek utasitva. Kér- 
jük ezért az összes Kanadába 
utazni szándékozókat, hogy teljes 
bizalommal forduljanak hozzánk. 

Atlantie utazási iroda 
Temesvár-Józsefváros, Uri-u. lo. 

Arad, Bulv. Reg. Ferdinand 37. 
Boros-Béni-tér. (387) 



Temesvári orvosok a Fekete ten- 

sgeren. A Fekete tengeren duló vihar- 

ral kapcsolatban megirtuk, hogy a Ro- 

mania hajó veszedelmes helyzetbe 

került és megrongáltan érkezett meg 
Konstancába. Bukaresti jelentés sze 

rint ezen a hajón utaztak a kairó nem- 

orvoskongresszuson résztvett zetközi 

temesvári orvosok is. Tegnap Gábor 

Liviusz dr. igazgató főorvostól távirat 

érkezett sógorához, Popovici Mik- 

lós dr.-hoz. Ebben Gábor jelzi, hogy a 
n Rhoda nevü hajón szerencsésen 

Konstancába érkeztek. Igy a helyzet 

tisztázást nyert, mert a temesvári or- 

vosok nem a Romanián tértek vissza. 

Az orvosok vasárnap érkeznek haza 

§ Tamesvárra. 

Kemény hideg. Budapestről jelen- 

tik: Magyarországon a legnagyobb hi- 

deg Kaposvárott van, ahol a hőmérő 

minusz alatt huszonhárom fokot mutat. 

Budapesten az éjszaka tizennény fok 

hideg volt. 

uz 

-Az uzsorás erőszakos halála. Ci c- 

eia János zsidovini korcsmáros ismert 

volt arról, hogy bajba jutott vagyonos 

gazdálkodókat kisegiti anyagi zavaraik 

ból és uzsorakamatok mellett kölcsö- 

nöket folyósitott. Nyolc zsidovini gaz- 

áálkodót juttatott már a tönk szélére. 
Legutóbb Mintea Konstantin zsido 

vvini gazdálkodónak adott pénzt. Min- 

teának harminc hold földje volt és a 

korcsmáros megadta a kölcsönt. Mintea 

nem tudott fizetni, mire a korcsmáros 

üma perelt és Mintea födljét árverésen 

aCiocia vette meg. Az árverés után Min- 

ftea husz esztendős Achim fia annyira 

elkeseredett, hogy apja vadászfegyve- 

rével Ciociát a korcsmában agyonlőtte. 

Utána önként jelentkezett a csendőr- 

ségen. 

-Megsemmisitett adókivetések. 
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l 
Járl 

A 

temesvári itélőtábla tegnap az 1928. évi 

adókivetés ellen beadott több adópa- 
naszt tárgyalt. A Temes-Begavizsza- 

bályozási Társulat józsefvárosi szék- 

házának bérjövedelmét az adókivető, 

utóbb pedig a felebbezési bizottság is 

másfél millió leiben állapitotta meg. A II 

tegnap megtartott tárgyalás során a 
t . ". . s Temes-Bega képvielője kimutatta, hogy 

az épület alig hoz bérjövedelmet. A 

palotában van elhelyezve az állambiz- 
1 

tonsági vezérfelügyelőség, az állat- 

eegészségügyi vezérfelügyelőség és a 

vizszabályozó társulat irodái. A ház- 

ban levő lakásokat tisztviselők lakják. 

A tábla méltányosnak találta a pa- 

naszt, az adókivetést megsemmisitette 

és uj adókivetésre utasitotta a pénz- 

* ügyigazgatóságot. Krámenr József 

et aradi pezsgőgyáros adókivetését azon 

az alapon semmisitette meg a tábla, 

mert az adókivető bizottság nem vette 

tekintetbe az üzleti könyveket és a 

mérleget. Uj adókivetést rendelt el a 

i tábla Haj d u Frigyes dr. temesvári 

! ügyvéd adója ügyében is akinek egyik 

házát ugy adóztatták meg, hogy a ház- 
el bérkönyveket és a bérleti szerződéseket 

" nem vették figyelembe. 
ét Nagy meglepetést készitett elő a 
s Royval Kávéház igazgatósága ja- 
nuár hóra. Január elsejétől esténkint 

teljesen uj szereplők, Lory Lorett, To- 

ny Hell Zaza, Lily Lorett, Bella Bery 

I külföldi nagy táncatrakciók. Ezenkivül 
Misu Jaessy kiváló román és német ko- 

10 mikus, 2 Rónay szenzációs komikus ze- 
neszám! Müsor után a Royal bárban 

táncol a közönség a kitünő Pon 

grácz ijazz-zenéje mellett. 

gyikosz 
Írta: Bálint Imre 

A kettavai Vörös Oroszlán szállo 

forgó üvegajtaját dübös erővel pas- 

kolta a zápor, Tick Swyen, az éjjeli por- 

tás nehézkesen betopogott a hallba. 

Hirtelen felrezzent. Kurta, szeplós 

emberke állott előtte. 

- Kérem, mondotta furcsa 

lehet itt szobát 

és 

mekegő hangon - 

kapni éjjelre? 

Swyen rosszkedvüen és ellenségesen 

mérte végig a kis öreget. 

mondta ked- 

vetlenül Swyen - szabad. 

-A tizenhármas? - kérdezte meg- 

- A tizenhármas 

hökkenve a kis öreg. - Más niucs? 

Nincs - felelte ridegen Swyen. 

= Kérem a kulcsot - hebegte riad- 

tan a kis öreg. 

A kulcs nem lógott a szögön. 

Bent van az ajtóban, - mondotta 

Swyen. 

Az kis nehézkesen, ázott ember 

gyermekfénykép 
asztmásan, zihálva kapaszkodott fel a 

lépcsőn és eltünt a fordulóban. Tick 

Swyen már ujra bóbiskolt... 

Félóráig aludt, vagy csak egy per- 

cig? A kis öreg ott állt előtte, hamu- 

lakó arccal, szeméből oly irtózatos ré- 

mület sugárzott, mintha a halál szori- 

tását érezné, szája tátva, levegő után 

kapkodott. 

-A... 1 tizenhármasban... 

meg... meggyilkoltak valakit... 

Az ajtó félig nyitva volt... meg 

akartam gyujtani a villanyt.. a 

kapcsoló le volt szakitva... Gyufát 

próbáltam ... Az ágyon... az ágyon 

ott feküdt . . . rettenetes .. . felhuzott 

lábakkal, hasig meztelenül ... a feje 

lelógott... borzasztó... 

Swyen a telefonhoz ugrott. 

- Halló! Halló! Kérem a rendőrsé- 

get. Halló. Itt a Vörös Oroszlán por- 

tása. Kérem ... gyilkosság .. 

Nemsokára rá már ott állt előtte a 

nagy Bogarell, a hires detektivfőnök. 

- Tizenhármas? 

- I...igen. 

- Ki fedezte fel? 

- z. az ur... 

Swyen a kis öregre. 

ez 

- Hé, - szólt rá Bogareil - maga 

látta a gyilkosságot? 

= EEn... én nem a gyilkosságot... 

én nem voltam... ett... én csak... 

- Ugy? - kérdezte gunyosan Bo- 

garell. - Ugy? Maga nem látta? 

A kis öreg lesütötte a szemét, ko- 

pasz tarkóján néhány nehéz izzadság- 

csepp jelent meg. 

Csöngettek. Swyen idegesen ugrott 

fel, de Bogarell leintette. 

- Várjanak. 

mutatott ! 

- Philipp, - kiáltotta Swyer. 

Philipp nem jelentkezett. 

Swyen elsietett. Perc mulva tétova 

mosollyal jött vissza. Philippet nem 

találta. 

- Ugy? - mondta Bogarell - ez 

nagyon érdekes. Kimenője van talán? 

Nincs? Nagyon érdekes. 

A folyosó mélyéből halk fütyörészés 

hallatszott. 

Bogarell felkapta a fejét: 

- Philipp? - kérdezte. 

Swyen bólintott. 

Philipp meghökkenve állt meg a 

hallban, pislogva a világosságtól és a 

szokatlan látványtól. Bogarell hirte- 

len csapott rá: 

- Hol voltál fiam? 

Philipp a pityókás emberek hetyke 

önérzetével válaszolt: 

- Sose törődjék azzal az ur... 

- Hol voltál fiacskám most tizen- 

kettő és egy között? 

Néma és kinos szünet következett, 

szinte hallani lehetett a döbbent vára- 

a Déli Hirlap 
kozás mély lélekzetét. Hirtelen egy 
üvöltő. szükölő, kétségbeesett kiáltás. 

A kis öreg ott állt a hall közepén és 

reszkető ujjal mutatott a lépcsőfordu- 

lóra. A lépecső fordulóján magas, szi- 

kár férfi, hosszu fehér hálóingben, oly 

sápadtan, mint a mész. 

- A hulla... a hulla...- da- 

dogta a kis öreg. 

Bogarell hangja ugy süvitett, mint 

a rakéta: 

- Ön a tizenhármasból jött ki? - 

kérdezte a szikár férfitől. 

A hálóinges ember boros hangon 

dörmögte: 

- Onnan hát. Azért, hogy egy ki- 

csit beállitva jön haza az ember és 

rosszul lesz, még feldughatná a pofá- 

ját valamelyik szolga. Hiszen elkopik 

már a kezem a csöngetésbe. 

Bogarell hangja még élesebben vá- 

gott: 

- Azonnal menjen vissza, feküdjön 

le az ágyra ugyanolyan helyzetben, 

ahogy volt és meg ne mozduljon, mig 

fel nem jövök helyszini szemlét tar- 

tani, - parancsolta Bogarell és ujra 

Philipphez fordult: 

- Szóval, hol voltál fiacskám 

tizenkettő és egy között? 

mna 

- Kérem, - szólt félénken Swyen. 

hiszen nem is történt gyilkosság... 

- Gyilkosság? - mondta gunyosan 

Bogarell. - AIlibi, fiacskám. Alibi 

van-e? 

Philipp hallgatott. 

Bogarell szeme megvillant, felkelt 

és rátette kezét Philipp vállára: 

- A törvény nevében. 

Ha Temesvárra jöm, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatók (Com. 

ducatorul prin Timisoara). 

* A Déli Hirlap Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIIL Baross-tér 16. 

A Temesváriak találkozóhelye BUDAPEST legelsőrendü, modern 
családi szállója az 

ISTVAN KIRÁLY 
SZÁLLODA 
VI, PODMANICZKY-UTCA 8. 

Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fütés, melegvizszol- 
gáltatás, lift. A nyugati pályaudvar meltett. 

Elsőrendü konyha. 

5. oldal 

Egyházi zene. A székesegyházi ének- 
kar a vasárnapi 9 órai misén belül 
Weirich Ágostnak, a bécsi Ste- 
fansdóm volt karnagyának Missa in 

honorem Sancti Antonii cimü A-moll 
miséjét adja elő orgona- és zenekari 

kisérettel. - Introitus és Communio 

Griesbachertől egyszólamu 

Gradu- 

ale Schiffelstől négyszólamu vegyes- 

kar a capella. Offertórium Grubertől 

négyszólamu vegyeskar orgona- és ze- 

nekari kisérettel. A belvárosi plébánia- 

templom fél 11 órai miséje 

Witt 

tiszteletére irt A-moll miséjét adja elő 

vegyeskarra orgonakisérettel, 

kapcsán 

Ferenc Saveli Szent Ferenc 

négyszólamu vegyeskarra, orgonaki- 

sérettel. Graduale négyszólamu ve- 

gyeskarra Schiffelstől, Offertórium 

Grubertől négyszólamu vegyeskarra 

orgonakisérettel. 

* Orvosi hir. Dr. 

gus-bőrgyógyász 

utjáról hazatért. Diathermia, auarz, 

vese- hólyagtüköri vizsgálatok. 

(Jenőherceg-tér, Agrárnalota. Telefon: 

14-64.) 

- Elaludtak a hóban. Pozsonyból 

jelentik: Ka rvas József tanárje- 

Hirsch urolo- 

külföldi tanulmány- 

és 

lölt a menyasszonyával, Puttner 

Irénnel a Fehér Kárpátokban sikirán- 

dulásra ment. Kirándulás közben azon- 

ban eltévedtek és elfáradva leültek. A 

előfizetőinek 
menedékházban, ahonnan reggel elin- 

dultak és ahová délben meg kellett 
volna érkezniök, feltünt elmaradásuk 
és bernáthegyi kutyákkal keresésükre 

indultak. A kutyák végre késő éjjel 
megtalálták őket. amint ülve aludtak. 

A menedékház emberei erre bevitték 
őket fedél alá, ahol hamarosan maguk- 
hoz tértek. Ha az éjszakát ott kellett 
volna tölteniök, biztosra 

volna. 
megfagytak 

- Sok milliós ékszerlopás a Szimplo. 
non. Szabadkáról jelentik: Nagy lopás 
történt tegnap a Páris 
felé tartó Szimplonon. A vonatoan uta- 
zott Kruseczky Miklós bukaresti 

ügyvéd, aki egy cigarettadobozban ti 

zenhat millió 'ei értékü ékszert vitt 
magával és azt sikerült a határon át- 
csempészni. Szabadkán kétségbeesetten 
vette észe, hogy a cigarettadoboz, 
amely a hálófülke podgyásztartójában 
volt elhelyezve, eltünt. Zágrábban az 

állomási rendőrség átkutatta a Szim- 

plont, az értékes doboznak azonban nem 

sikerült nyomára akadni. A zágrábi 

rendőrségnek az a nézete, hogy a lo- 
pást még a Szimplon romániai utsza- 
kaszán követték el, mert az ügyvéd 
néhány perere elhagyta a hálófülkét 
és az étkező kocsiba ment. 

- A vénány végrendelete. Kiskun- 

halasról jelentik: Nemrégiben halt meg 

Szabó Fáni vénleány földbirtokos- 
nő, aki az egész vidéken nagy zsugori- 

ságáról volt hires. Most bontották föl 

Szabó Fáni végrendeletét, amely nagy 

meglepetést keltett. Az elhunyt birto- 

kából hatszázhusz hold földet a Kis- 

faludy Társaságra, a többi kétezer- 

négyszáz holdat és minden ingóságát 

pedig tizenkét gyermekes kocsisára 

hagyta. A rokonságát az örökségből 

teljesen kizárta. 

Temesvárról 

csak „Olla" a megbizható óvszer. 
Ne fogadjon el utánzatokat. 



A legnagyobb élő orosz iró beszél 
a legnagyobb halott orosz iróróől 

s. 

Temesvár, jan. 12. 

Most száz esztendeje, hogy a világ- 

irodalom egyik legnagyobb alakja, 

Tolsztoj megszületett. A leg- 

szebb sorokat róla a 

orosz, Gorkij, 

ezeket mondja: 

Csodálatos a két keze. Nem szép, 
mert csontos, dagadt erekkel, de az a 

két kéz ugy hat, mint maga a teremtő 

erő. Bizonyára Leonardo da Vincinek 

volt ilyen keze. Az ilyen kezekkel min- 

dent lehet csinálni. Beszéd közben né- 

melykor az ujjait mozgatja és lassan 

ökölbe szoritja, majd hirtelen ki- 

nyujtja s valami csudálatosan szép 

dolgot mond. Olyan, mint az orosz 

Isten lehet. 

Az istenségről nagyon sokat beszél. 

-,A kisebbségnek 

mert minden egyebe megvan, a több- 

ségnek mert semmije sincs" - mond- 

ja. Én ezt igy mondanám, 

másik nagy 

irta. Külsejéről 

- teszi 

hozzá Gorkij - a többség gyávaságból 

hisz Istenben és csak kevesen tiszta 

szivből. 

- Ismeri Andersen meséit? - kér- 

dezte egyszer Tolsztoj Gorkijt, - én 

nem értettem, mikor először olvastam. 

Tiz év mulva ismét elővettem és akkor 

csudálatosan világos lett előttem. 

Megéreztem, hogy Andersen magá- 

nyos ember lehetett. Nem ismerem az 

életét. Annyit tudok, hogy zavaros 

volt az élete és sokat utazott. Azért 

fordult a gyermekek felé, mert egye- 

dül volt. Tévedett. Azt hitte, a gyer- 

mekek nagyobb részvéttel vannak az 

emberek iránt, mint a felnőttek. Pe- 

dig a gyermekek nem ismerik a rész- 
vétet. 

Legtöbbet az istenről, a parasztok- 

ról és az asszonyokról beszél. Iroda- 

keveset és akkor is kurtán, 
lenne előtte. 

ellenségesen 

lomról 

mintha idegen terület 

Az asszonyokról mindig 

nyilatkozik. 

Mi ez? A férfi gyülölete, aki nem tu- 

dott elég boaldogságot összehalmozni 

vagy a szellem gyülölete az érzékiség 

megalázó ösztöne fölött? De biztos, 

hogy ez hideg gyülölet. Ez árad ki a 

Karenin Annából is. 

Mikor Gorkij az Éjjeli menedék- 

helyről részleteket olvasott fel neki, 

azt kérdezte, hogy miért irta ezt? Gor- 

kij megmagyarázta, ahogy tudta. 

- Olyan maga. - mondta Tolsztoj 

- mint a kakas, amely mindent ki- 

kukorékol. Mindent be akar vonni a 
maga szineivel. Andersen azt mondja: 

az aranyozás eltünik, a disznóbőr meg- 

marad. A paraszt ugy mondja: Min- 

den eltünik, csak az igazsájg marad 

meg. Ne kenegessen át semmit, mert 

később nem fog a dolog menni. 

Gyakran ugy tetszett - irja tovább 

Gorki;, - mintha messzi országból 

jönne, ahol másképpen gondolkoznak. 

beszélnek, mozognak az emberek. Fá- 

radtan porosan ül a sarokban és ku- 

tató pillantással néz mindenkit. Ilyen- 

kor pedig másfelé gondol és régi em- 

lékek kinozzák. 7 

,Gyakran figyelmeztette Gorkij irá- 

sai szertelenségére. i 

- Különben - mondta mosoyogva 
- kitalálók vagyunk valamennyien. 

Munkaközben megesik, hogy megsai- 

nálom valamelyik alakomat és enyhi- 

tek rajta, Ezért állitom azt, hogy a mü- 

vészet önkény és csalás, ártalmas az 

embernek: Nem a való életet ábrázolja, 
hanem csak amint az ember az életről 

gondolkodik. Kinek van haszna ab- 

szüksége van rá, 

ból, ha megtudja, milyennek látom 

a tengert, a templom tornyát vagy ezt 
a határt? Mi van azon érdekes? 

Gyakran furcsa és ötletszerü kérdé- 

seket adott fel de még többször való- 

sággal mindenkit megdöbbentett kö- 

nyörtelen gondolataival. Hivő ember 

volt, mert azt tartotta, hogy a termé- 

szet Isten félelmére teremtette az em- 

bert, csak dacból tagadja az ember 

Istent, mert a világ nem olyan, ami- 

Ilyennek szeretné. 

legtökéletesebb Isten. - 

Amint igy, szinte önfeledten Isteu- 

ről beszél - mondja Gorkij - em- 

berfeletti. Istenhez hasonló embernek 

látszik. Legnagyobb stiliszta az oro- 
szok között, legegyenletesebb, legmü- 

vészibb, legoroszabb és - legembe- 
ribb. 
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Szombat. (Január 12.) Budapest. 9 

óra 15: Temesváry-Kerpely-Polgár 

tró hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 12 

óra: Déli harangszó az egyetemi tem- 

plomból. 12 óra 20: Schrammel zene. 

1 óra: Pontos időjelzés. 2 óra 30: Hirek, 
élelmiszer árak közlése. 4 óra: Az el 
lopott Archimedes, Veress Árpád érte- 

kezése. 5 óra 10: Gallay-Gaibel Sándor 

irodalmi előadása: 

jelesei. 5 óra 45: Gramcfonhangver- 

seny. 6 óra 50: A magyar cserkész szö- 

vetség előadása. 7 óra 30: Petheő At. 

iila részleteket olvas fel József főher- 

ceg A világháboru, amilyennek én lát 

tam, most megjelent harmadik köteté 

ből. 8 óra: Részletek Puccini Pillangó- 

kisasszony cimü cperájából. 9 óra 40: 

Pontos időjelzés és hirek. 10 óra: Rigó 

Jancsi hang- 

versenye. Bécs. 11 óra: Délelőtti zene. 

4 óra: Délutáni hangverseny. 6 óra: 

Kamarazene. Breslau. 4 óra 15: Tánc- 

zene. 8 óra 15: Das Scheidungssouper 

operett közvetitése. Brünn. 12 óra 30: 

Déli hangverseny. óra: Offenbach: 

Orpheus az alvilágban operett előadá- 

sa. 10 óra 25: Kávéházi zene. Leipzig. 

12 óra: Gramofonhangverseny. 4 óra 

és cigányzenekarának 

30: Délutáni hangverseny. 10 óra 30: 

Tánczene. Milánó. 4 óra 30: Rádiókvin- 

tett. 9 óra: Opera közvetitése a Scala 

szinházból. München. 2 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 4 óra: Délutáni hangver- 

seny. 6 óra: Mandolinhangverseny. 8 

A világirodalom 

óra 20: Zenekari hangverseny. 9 óra 10: 

Szórakoztató zene. 10 óra 45: Tánczene. 

Prága. 11 óra 15: Gramofonzene. 12 óra 

30: Hangverseny. 7 óra: Orpheus az 
alvilágban operett közvetitése. Stutt- 

gart. 12 óra 15: Szórakoztató zene. 4 

óra 35: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 

Zenekari hangverseny. Toulouse. 12 

óra 4á5: Hangverseny. 1 óra 20: Jazz- 

zene. 8 óra 30: Hoffmann meséi kómi- 

kus opera közvetitése. 

Vasárnap. (Január 13.) Budapest. 9 

óra: Kozmetika és hirek. 10 óra: Kato- 

likus istentisztelet. 11 óra 15: Evange- 

likus istentisztelet. 12 óra 30: Szimfo- 

nikus zenekari hangverseny. 3 óra 30: 

Mezőgazdasági előadás. 4 óra 15: Rá- 

következő müsorral: 1. 

Előadás a reumáról. 2. Koncz hegedü- 

dióliceum a 

hangversenye. 3. Előadás arról, hogy 

mi a hasznos olvasmány és utána be.- 

fejezésül ismét Koncz hegedühangver- 

senye. 5 óra 30: Katonazene. 6 óra 35: 

Három egyfelvonásos előadása cigány- 

zenekisérettel. 7 óra 45: Előadás. § óra 

20: Esti hangverseny Zathureczky 

Ödön hegedümüvész és Zoltán Irén 

közremüködésével. 10 óra: 

Bécs. 11 óra: A bécsi fil- 

harmonikusok zenekari hangversenye. 

4 óra: Szórakoztató zene. 6 óra 20: Me- 

lodrámák zenekari kisérettel. 7 óra 40: 

Zongorahangverseny. 8 óra: Gerhardt 

Hauptmann Winterballade cimü da- 

rabjának előadása. Breslau. 3 óra: Me- 

sedélután. 4 óra 20: Könnyü zene. 6 óra 

énekesnő 

Cigányzene. 

A világ legnagyobb kanadai vasut-, hajó- és szállitóvállalata. 

Miért örvend a CANADIAN PACIFIC 
rendkivüli népszerüségnek ? 

Kitünő ellátást, fényes kiszolgálást, kedélyességet biztosit, jó munkát Kanadá- 
ban, valamint családok, mezőgazdasági munkások és háztartásbeli alkalma- 
zottak részére a kanadai beutazási engedély kiállitását. Express-Express-gő- 
zösökkel, - melyek a legnagyobb és leggyorsabb kanadai gőzösök, 

HAMBURG, ANTWERPEN és CHERBOURG-ból KANADÁBA 

közvetlen, átszállás nélküli összeköttetés, 4 nap a nyilt tengeren, 2, 4 és 6-ágyas kabinok 

Az első csoport 1929 Február közepén indul Kanadába. 

Hazájából a kanadai rendeltetési helyig kizárólag a Canadian Paciic által, annak 
védelme és segit égével, saját hajóíval és vasutjaival és embereivel utazik. 

A romániai Canadian Pacific irodájának tisztviselői csakis azoknak szerzik meg 
DIJMENTESEN az ergedélyeket, valamint azoknak pbiztositanak Kanadában jó 

: munkát, akik a Canadian Pacific hajóin és vasutain utaznak. 
Romániából a kanadai kikötőig a hajójegy ára 137 és fél dollár. Földmüveseknek 

; a kanadai vasutjegy csak 25 dollár. 
Kerüljétek az érintkezést felelőtlen toborzóügynökökkel, akik a ialvakban házalnak 
és forduljatok közvetlenül, teljes bizalommai, levélben vagy élőszóban a romániai 

vezérképviselethez: 

BAVALA PalFIG, Buenregt, Calóa Brtyifel 1ő agy,sok 
TIMISOARA, Str. Tudor Vladimirescu 24. sz 

A legnagyobb ás 

80: Esti hangverseny. 8 óra 15: Tark 
est. Berlin. 3 óra 30: Mesedélután. 4 óra 

30: Szórakoztató zene. 8 óra: A vig öz- 

vegy cimü operett előadása. Kattowitz 

3 óra 15: A varsói szimfonikus zene- 

kar hangversenyének közvetitése. 

óra: Népies hangvereeny. 8 óra 30: ! 

hangverseny. Leipzig. 5 óra: Népies 

zenekari hangverseny. 7 óra 30: A mi 

kadó cimü operett előadása. 10 óra 30 

Tánczene. Stuttgart. 3 óra 50: Zenekars 

hangverseny. 8 óra 15: Mozart hana: 

verseny:- 

a 

Szinház 
vvvevv] 

Két operettelőadás vasárnap délután. 
Vasárnap délután félhárom órai kez- 
dettel a magyar tásulat Az utolsó Ve- 
rebély-lány éimü jazz operettet ac ja 

elő. Lengyel Irén, Fekete Rózsi, Fratta 

Géza, Felhő Ervin, Csóka József és 

Szabadkai Miklós játszák a nagyobb 
szerepeket. Vasárnap délután sélhat 

órakor a társulat az idei szezon másik 

nagysikerü ujdonságát A régi nyár re- 

vüoperettet eleveniti fei amelyben is 

mét Lengyel Irénnek nyilik alkalma. 

hogy müvészetét csillogtassa. Fekete 

Rózsi, Kelemen Lajos, Felhő Ervin, 

Csóka József, Szabadkai Miklós viszik 
sikerre a darabot. 

Irodalornr 
*TvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Az Arany János Társaság második 

ünnepi felolvasó ülése. Az Arany Já 

nos Társaság második ünnepi felol- 

vasó ülésén, január 20-án, vasárnapon 

délután a Városi Zeneiskola nagyter- 

mében, első irodalmi szám gyanánt J á 

rosy Dezső, a Társaság elnöke a 70 

éves Hub a y Jenő pályáját méltat- u 

ja. Elővételi számozott müsorok hétfő- 

től kezdve a Bánát hirlapirodában 

válthatók, első 6 sorban 40, második ő 

sorban 30, állóhely 15 lei. 
] 

: 

Művészet 
Magyar kulturmunka Partoson. 

Lelkes közönség jelenlétében ment 

végbe a temesmegyei P a rt os köz 

ségben az ottani 1fjuság által rendezet: 7 
jótékonycélu müsoros előadás, 1 

változatos és gazdag programot nyuj 

tott. Az előadás rendezője Koppány 
Rezsőné, a Magyar Párt ottani tago 

zata elnökének felesége és Hergát 

Péter volt, akik nagy odaadással buz- 

gólkodtak a siker érdekében. A sze- 

Krudics Stefi, Bán Lajos, Kovács Jó- 

zsef, Szőllősi Mihály, Krudics Illés, 
Bán Anna, Mátó Róza, Csontos Anna. 

A mükedvelőelőadás miunden egyes 

szereplője kitett magáért. A Balogh- 
féle vendég őben ment végbe a tánccal 

egybekötött mükedvelői előadás. A 

müsoron volt gy pompák parasztko- 

médla, egy humoros monolog, paraszt- 

historia, vigjáték és egyéb szórako- 

zás. 

A Krizsántelepi miükedvelők sike- 

res előadása. Csákováról jelentik: Ja- 

nuár 27-én Csákován a Si pos-féle 

vendéglőben nagyszabásu kulturestély 

lesz. Az estélyen külön érdekessége, 

hogy a müsort a jó előadásaikról is- 

mert Krizs á ntelepi mükedvelők 
fogják előadni. A Krizsán-telepi mü- 

kedvelők a tél folyamán nemesak Csáko- 
ván, hanem más bánsági községekben 

is fognak vendégszerepelni 
rti



ie, E szó ára három lei, vastag 

U4 Müvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

1hudetés harminelei, álláskeresők. 

lk éiz szóig husz lei. 
AmA hirdetési dij minden egyes eset- 

t előöre fizetendő. 
uu gléfizetőink abban a kedvezmény- 
lya részesülnek, hogy az utolsó elő- 

etési nyugta felmutatása ellenében 
avonkint egyszer dijmen- 

Ben közölhetnek egy tiz szóig ter- 

Z lő apróhirdetést. Havonkint ecsak 

"Wmy apróhirdetés közölhető dijmente- 

aldu. 

u Levelezés 
t urileány keresi jó pajtás társaságát 
ut szórakozás céljaból. Leveleket „Ta- 
avasz" jeligére a kiadóba kérünk. 

(383) 
Agyo. 

m Alkalmazás 
lási mzmrz 

males bizonyitványokkal jobb nőt 
mindenesnek keresek. Cim a kia- 

dóban. (3042) 

akkepzett és alapos rádiótech- 
nikust keresek alkalmazásra, aki 

egyben gyakorlott elárusitó is Aján 
latokat a fizetési igény megjelölé- 

sével „Rádiótechnikus" jelige alatt 

a kiadóbivatalba kérek. (374 

unulóleány fizetéssel felvétetik. 

„Fehérnemüipar" Dom tér 8. (3054) 

Allast keres 

legbiznató fiatalember inkasszáns 
állást keres. mJ* vagy ehhez hasonló ást 

Cimeket „Kaució épes" jeligére a 
kiadóba kérek- 1363) 

fancia órakai ad Párisban végzett 
14 diplomás férfi. Cimeket kér „Diplo- 
m/ ma jeigére. 

(3748) 
Ayakorlót füszeres azonnalra ál- 
lást keres. Cimeket „Füszeres" jeli-a 

; (362) 
éd 

Mit ji 

sulét finom látcsó eladó, Hunyady ut 
. I. em I4. (384) 

irom szobás családi ház Árpad- 
utca 9. sz. és egy egy szoba-kony- 
hás csaledi ház Kisodán IV. utca 
, eladó. Érdeklődni Stoicov Mi- 

ié III. ker., Dózsa utca 2, az üzlet- 
uret ben. (82) 
mgy jolorgalmi üzlet családi okok 
slr miatt eladó Cin a kiadóban (389) 

örisia rönköket megvételre kere- 
fsek vagontételben. Német Károly, 
Naoyzsák uca 10. 

ás 

siu ázasp rnak vagy 2
-3 fiatalember- 

mnek azonnal kiadó, ugyanott 40 kg. 
Erdeklődni 

Bem-utc 19. 
(383) 

koser Jiba si eladó. 
ivességből Simon, 

ot-telep 14 elca Sklenka ház. (381) 

t egyszobás konyhás lakás mel- 
ékhelyiségekkei kiadó, Gyárváros, 
Neiu. 14. (109) 

*lzselváros legforgalmasabb he- 
gút lyén ssép, nagy üzlet, berendezéssel 

együtt átvehető. Cim a kiadóban. 
(140) 

mindennap 
al . * ; A „Déli Hirlapot" 

14 

A tengerészeti miniszterium épülete 

lassan népesedni kezdett. A tisztvise- 

lők egymásután érkeztek meg. Meg 

állottak a folyosókon és csopotokba ve- 

rődve tárgyalták az elmult éjszaka 

eseményeit. Valamennyien lelkesedés- 

sel dicsérték a kommunizmus kitöré- 

Zubkov 

győződve, hogy csak kevesen vannak 

akiknek ez a dicsérő ömlengés a szivé- 

ből fakad. A legtöbb csak azért beszélt 

olyan hangosan a kommuün mellett, 

sét. azonban meg volt róla 

mert nem akarta, hogy baja támadjon. 

Zubkov ugyanis az egyes csoportok 

mellett elhaladva hallotta azt is, amint 

beszélték, hogy a különböző miniszte- 

riumokban és állami hivatalokban, 

azokat a tisztviselőket, akik ellensze- 

gültek, vagy csak kritizálni 

tömegesen vitték a börtönökbe, 

egyik-másik elvtárs 

mertek, 

sőt 

olyan nagyon a 

szivére vette a burzsujok makacskodá- 

sát. hogy egyszerüen előrántotta a re- 

volverét és belelőtt azokba, akik neki 

nem tetszettek. 

Az első napon nem igen dolgozott 

akik egymást most már csak elvfárs- 

nak szólitották, azzal voltak elfoglal- 

va, hogy átvették szakszervezet iga- 

zolványaikat, majd a különböző utal- 

ványokat ellátásra, rabhára és pénzre 

Zubkov, miután egyelőre nem tudta, 

hogy mit csináljon, eliadult a városba. 

Mindenütt nagy tömegeket látott. Ut- 

casarkokon hevenyészett tribünökről 

kommunista szónokok beszédeket tar- 

tottak. Dicsőitették a kommunizmust, 

a proletárdiktaturát és a polgárság el- 

len uszitottak, amelynek lehanyatlott 

immár az uralma. 

A beszédeknek meg is volt az ered- 

ménye. Kommunistacsoportok járták 

végig a várost, kifosztották az üzlete- 

ket, mások pedig elfoglalták a palotá- 

kat és a gazdag polgárok lakásait 

8ubkov több ujságot vásárolt. Ezek 

mind himnuszokat zengtek a kommu- 

nizmusról. Aztán megirták a kommu- 

nista forradalom történetét, a bukott 

kormány tagjainak letartóztatását, 

magasrangu hivatalnokok bebörtönö- 

zését és beszámoltak arról is, hogy a 

í 

. 8 

modern utcai lakás kiadó Fre- 

győztes forradalom megalakitotta a 

szovjetkormányt. A népbiztosok taná- 

csának elnöke Lenin lett. Megdöbbent 

azonban, amikor olvasta a népbiztosok 

neveit és odáig jutott, hogy kicsoda a 

tengerészeti népbiztos. Kamenev Vla- 

dimir nevét olvasta az ujságban. 

Kamenev Vladimir nevének olvas- 

tán felébredt benne az elmult hetek 

minden szép emléke. Maga előtt látta 

akit 

is karjaiban 

a gyönyörü Kamenev Szonját, 

még egy nappal előbb 

tartott és akit trazikus módon saját 

apja lőtt agyon a kommunista ftorra- 

dalom győzelmének éjszakáján. 

Először arra gondolt, hogy nem 

megy többé vissza a tengerészeti mi- 

niszteriumba. De aztán eszebe jutott, 

hogy hiszen neki kevés alkalma lesz 

ott Kamenevvel találkozni. Azért visz- 

szament és jelentkezett 

Felmutatta előtte igazolványát, amely 

a portásnál 

mint a tengerészeti mitiszterium pa- 
lotájának lakatosát tüntete föl A 

portás abban a hiszemben volt, hogy 

Szalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

(Folytatás.) 
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ez a Kiriatko Péter 

ban a palotában levőket, igyekezett a 

. ; kedvesének 
senki a miniszteriumban. Az emberek, kedvesének 

áés visszaadta az igazolványt, 

ségére volt, 

a kommunisták 

bizalmi embere és lakatosként való ai- 

halmazása csak ürügy és valószinüleg Í 

az a feladata, hogy ellenőrizze titok- 

kedvében járni és azért az állandóan a 

palotában lakó személyzet rendelkezé- 

zésére álló szobák közül egy kényelme- 

set bocsátott a rendelkezésére. 

Hetek és hónapok multak el Zubkov 

Sándorra eseménytelenül. 

A szovjet berendezkedett. Kamenev 

is bejárt a tengerészeti miniszterium- 

ba. Zubkov többször látta is, de min- 

dig óvakodott a közelébe jönni. 

Egyszer mégis szemtől szembe ke- 

rült vele. 

Egyik téli napon Bubkov éppen ki- 

felé igyekezett a miniszterium palotá- 

jából. 

Éppen a kapuban volt, amikor oda- 

kint megállott egy automobil és abból 

Kamenev Vladimir - aki most civil- 

ruhát hordott - szállott ki. 

Zubkovnak már nem volt ideje, 

hogy visszavonuljon. A találkozás volt 

apjával kikerülhetetlen 

volt. Azért csak félr állott, hogy az 

utat szabaddá tegye a népbiztos szá- 

mára. 

Kamenev határozott léptekkel jött 

fel a lépesőn és amikor a kapubejárat 

alá lépett, önkéntelenül tévedt szeme 

Zubkov Sándorra. 

Megtorpant. Merően nézett a fiatal- 

annyi lélekje- emberre, akinek volt 

lenléte, hogy a szemeit ne süsse le 

Kamenev szurósan, élesen né- előt 

zett reá, aztán odalépett hozzá és meg- 

szólitotta: 

- Kicsoda maga. tovaris? 

- Kiriatko Péter a nevem, elvtárs, 

- válaszolt határozott hangon Zub- 

kov. 

- Láthatom az igazolványát? 

- Tessék. 

Ezzel belenyult a kabátja zsebébe 

és előhuzta igazolványát, amelyet át- 

adott a népbiztosnák. Tudta, hogy az 

élete függ most attól, hogy hidegvérét 

megőrizze. 

- Rendben van, - szólt Kamenev 

aztán 

fölment hivatalos helyiségébe. 

Zubkov pedig ment a városba. 

Most már nem voltak céltalan ut- 

jai. bolyongásai. Néhány hét előtt a 

véletlen összehozta egy cipőtisztitóval 

akiben a kadétiskola egyik volt taná- 

rát ismerte föl. A tanár, aki elmondta 

neki, hogy a kommunista forradalom 

kitörésekor a kadétiskola tanárai és 

növendékei közül csak nagyon kevesen 

menekültek meg, összehozta több volt 

cári tiszttel és cárhü tisztviselővel. Va- 

lamennyien alantas állásokban voltak 

és szolgai munkát végeztek. Titokban 

összejöttek, megbeszélték helyzetüket, 

igyekeztek felkutatni mindazokat, 

akik ugy gondolkoznak. mint ők és 

máris azt tervezték, hogy megszerve- 

zik az ellenforradalmat. Zubkov ezek- 

nmnek a cárhü embereknek nagy segit- 

mert a miniszteriumban 

sok mindenfélét látott és hallott, amit 

azoknak érdekükben állott megtudni. 

(Folyt. köv.) 
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őfizetőjé 

Jelentkezzék az előfizetési 

nyugtával 

fotómütermében 
TemesváriV. Hunyadi-ut15. 
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Bucsut vetit murnnkatársaitól a fő 
polgármester az állandó válaszi- 

dott Georgevici Lucián dr.-nak azért. Temesvár, január 12. 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester, akinek lemondását - mikéni 
megirtuk - a kormány elfogadta és 

ak1i az uj főpolgármester megválasztá- 

sáig szabadságra megy, 

költ utoljára 
tegnap elnö- 

az állandó választmány 
ülésén. Az ülés végén Georgevici Lu- 

cián dr. főpolgármester néhány meleg 

szóval bucsuzott el az állandó választ- 

mánytól és köszönetet mondott, amiért 

a város érdekében kifejtett munkájá- 

ban odaadással és 

támogatták. / 

Az állandó választmány nevében 
Crismariu Oktáv ar. szólalt fel el- 
sőnek. Kiemelte a távozó főpolgármes- 

ter kiváló személyi tulajdonságait, 

szorgalmát és ügyszeretetét. Rámuta. 

tott arra, hogy Georgevici Lucián 1r. 

második főpolgármesterségét 

reális eredmény kiséri. 

ügybuzgalommal 

számos 

Megköszönte 

az állandó választmány tagjai iránti 

bizalmát, amely a sikeres együttmükö- 

dést lehetővé tette és hangsulyozta, az 

állandó választmány tagjai mindenkor 

meg voltak győződve arról, hogy a fő- 
polgármestert a jóindulat és az igaz- 

ságszeretet vezérli. 

Schmitz Ferenc dr. azzal kezite 

beszédét, hogy a főpolgármester között 
és közte, mint a svábság képviselője 
között látszólag többször mutatkoztak 

ellentétek, azonban Georgevici Lucián 

dr. főpolgármester részéről mindenkor 

a legteljesebb igazságszeretetet tapasz- 

talta, mert az eléje terjesztett vélemé- 

nyeket mindig tárgyilagosan birálta 
el. Megállapitja, hogy Georgevici fő- 

polgármestert sohasem vezették sze- 
mélyi tekintetek, hanem mindig csak 

a köz érdekeit nézte. 

Reiter József rámutatott arra, 
hogy pártállásánál fogva őt egész vi- 

lágnézet választotta ell Georgevici fő- 

polgármestertől. Ennek a nagy poiti- 

kai nézeteltérésnek ellenére mégis a 

legjobb egyetértéssel dolgoztak az ál- 

landó választmány kebelén belül, mert 

csakis azt nézték, hogyan lehetne mi- 
nél eredményesebben a város érdekei- 

ért dolgozni. Hogy ez igy történhetett, 

az egyedül Georgevici Lucián dr. ér- 

deme. 

Hollinger Péter köszönetet mon- 

hogy a város érdekében Kifejtett mun 

kájában sohasem vezették politikai 

szempontok és az állandó választmány- 

ba sem vitte bele sohasem a politikát 

Georgevici Lucián dr. szólalt fel az 

után ujból és meghatott hangon mon- 

lott köszönetet azokért a meleg szava 

ért, amelyekkel az állandó választmány 

tagjai bucsuztatták. Ha volt is véle- 

ménykülönbség olykor közte és az ál- 

landó választmány eg yik másik tazi: a 

i ülésérn 
között, az sohasem személyes kérdé- 
sekből támadt, hanem mindig csak ab 
ból a törekvéséből, hogy cselekvései- 
ben minél inkább igazságosan járhas- 
son el. Köszönetet mondott az állandó 
választmánynak azért a munkálkodás- 
ért, amellyel polgármestersége idején 
hathatósan támogatta. Örömmel látja, 
hogy intencióit az állandó választmány 
tagjai is megértették és további hasz- 
nos munkálkodásukra az Isten áldá- 
sát r 

Dunába akaria fojtani 
Erdélyi a feleségét 

Budapest, január 11. 

Schadl Ernő törvényszéki 

elnök a biróság tagjaival tegnap meg 

jelent a beteg Fodor István lakásán, 

hogy az Erdélyi-ügyben kihallgas- 

sa. A biróság érkezése már az ujsá- 

gokból ismeretes volt és azért a ház 

előtt nagy tömeg ember ácsorgott. Va- 

lamennyien azért jöttek, 

akarták Erdélyi Bélát. Várakozásuk- 

ban azonban csalódtak, mert Erdélyi 
Béla nem érkezett meg. Reggel ugyan- 

is kihallgatásra jelentkezett Sechadl 

elnöknél és közölte, hogy nem szive- 

sen megy el Fodor lakására és kérte, 

amennyiben lehetséges, mellőzzék ott 

valló megjelenését. A biróság eleget is 

tett a kérelemnek. 

Fodor kihallgatása első sorban arra 

vonatkozott, hogy Erdélyi hogyan kö 

... 

tanács- 

mert látni 

nu merült föl, 

tötte meg az életbiztosítást, ő járt-e a 

biztositó társaságok nyakára, vagy pe- 

dig azok szaladtak utána. Fodor erre 

nem adott semmiféle lényeges választ. 

A másik kérdés az volt, emlékszik-e 

arra Fodor, hogy Erdélyi Béla egy al- 

kalommal Forgács Annát a Dunára 

hivta csolnakázni. Fodor erre azt vála- 

szolta, hogy erről nem tud, mert évek 

ótai beteg és igy sohasem járt a dunai 

csónakházak tájékán. A biróság ezt a 

kérdést azért tette fel, mert az a gya 

hogy Erdélyi Béla a 

Dunába akarta fojtani, 

hogy a biztositási összeget megkap- 

hassa. A rövid kihallgatás után a bi- 

róság távozott Fodor István lakásáról. 

A jövő hét végén a perbeszédekre 

kerül a sor. Itélet január végére vár- 

ható. 

feleségét a 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3512 Párisban 157140 

Temesvári magánárfolyamok 1929 január 12-én reggel: 
( A Kereskedelmi és fiaxdaság Bank devizaosztályának árfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül ax első átutalást 

jelent pénzben, a másdik áruban a barmadik 

Apgol font: z é eoj9i . 
792 külföldi, 20400 belföldi. 2 dipár: 

6715-6720, írapcis írank: 6053- 655- 6 60, elasz ira 

bankjegyet közápkurzusn 

dollár: 16600-166770- 166700, 
91700 effect, hollapdi forint 67 05 

874- 876 880 
cseh kor.: 493 4941/,- 405, német márka 30 65- 30 75- 3980, osztrak 
schilling 23-4(- 23 50- 23.50, magyar pengő: 29 j0sr 15- 29 20, sváici 
frank: 3205-3215-3200. 

Terményárak: 
Buza 785-10, tengderi 670, árpa 620, zab 640, rozs 645, korpa 500, láb- 

liszt 000, burgonya 300 lei száz kilógrammonkint 
tökkmag 14, 

vászon-, 

gyárából 

........ 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMERdr 

a világhira Norbert Langer Söhne 
törülköző- és asztalikészlet- Kanizsa Lipót 

divatáruházában, öyárváro inir ey ut. 

Napraforgómag 7,. 
lucerna 45, vörös lóbere l lei egy kilónkint. 

Menvyasszonyi kelengyek eredeti Oyári éron 

A KELLOG-PAKTUM. Washinzto 
ból jelentik: Moser szenátor kijele 

tette, hogy hozzájárul a Kellog-paktu ; 
ratifikáláshoz és ezzel immár a ratii ' 
kálás biztcsitottnak látszik. 

BIZAKODIK A FRANCIA KOI 
MÁAÁNY. Párisból jelenté. A . 

megállapitják, hogy az cillenzékne 

első kormányallenes támadása sikc 

telen maradt. A kormány meg van r 

la győződve, hogy a partamenti vitá 

orán nagy többsége lesz. 

Tuka képviselő togva marad. P 

isonyból jelentik: Az ite őtábla tani 

csa elhatározta, hogy Tusa Béla kér 

viselő eza badlápra heyezési kérvény 

elveti. "uka fogságát a izsgálat b 

fejezéséig fentartják. Tuka képviselő h 

aki még a felesége látogatását sem f 

gadhatta, tegnap a fogházban meglá 
togatta Hlinka, aki elmondotta. be 

Prágában járt és tárgyalt Benessel 

Tovább nem folytathatta a beszélge 

tést, mert a jelenlevő vizsgálóbiró fél 

beszakitotta Hlinka szavait azzal a 

indokolással, hogy ilyen beszélgetés 

nem engedhet meg. A cseh hatóságol mi 

vigyáznak Tuka képviselő családjá Mih 

nak minden lépésére. Igy Tuka felesé 

ge unokaöccsének karácsonyi csoma 

got küldött, amely nem ért el rendel 

tetési helyére. Most derült ki, hogy az 

a hatóságok felbontották abban a h 

szemben, hogy abban kompromitál 

iratokat találnak. 

a 

Amire nincsen fedezet. Megirtul 

annak idején, hogy az erzsébetváros 

Sechn a p p-földeken egész kis tele)l 

épült, amelynek azonban sem utja 

sem közvilágitása nincsen. A telep la 

kosai kérvényt adtak be a városhoz é 

kérték ezeknek a hiányoknak a meg 

szüntetését. A város állandó választ 

mánya tegnap foglalkozott ezzel a kér 

réssel és annak teljesitését elutasitot 

ta. Az elutasitást azzal indokolják 

hogy erre a célra az idei költségvetés 

ben nincsen fedezet. 

Meghiusult pokolgépes merénylel 

Varsóból jelentik: Oroszországi hir uk 

adás szerint Unschlitt hadügy 

népbiztos vonata ellen Minksz közelé 

ben merényletet követtek el. A sinekr 4, 

pokolgépet helyeztek el. A vonat : 

nagy hideg következtében azonban fél 

órát késett, igy a beállitott pokolgél ! 

előbb robbant fel és csupán a pályá 

tette tönkre. A erénylet meghiusult 

Telefon 
Vászonmaradékok 

minden szélességben 

500-al olcsóbban. 
za j. ez 
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